

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 110 (11757) Суббота 4 июня 1977 года

Цена 2 коп.

◆ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ТЕКСТИЛЬЩИКИ ДАЮТ НАКАЗЫ

В прошедшую среду состоялась встреча избирателей комбината с кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся Иваном Павловичем Чудовым. Доверенное лицо кандидата в депутаты А. В. Водов познакомил собравшихся с биографией И. П. Чудова, который работает

сейчас начальником управления капитального строительства облсплкомбината. От имени своих товарищей слесарь отдела главного механика Г. А. Дольников дал наказ кандидату: содействовать улучшению работы городского транспорта, оказать помощь в строительстве Дворца культуры текстильщиков. Его поддержали в своих выступлениях помощник мастера отделочного производства Е. Н. Хрипченко и заместитель директора комбината по строительству В. Д. Алферов.

В ответном слове кандидат в депутаты областного Совета депутатов трудящихся И. П. Чудов поблагодарил собравшихся за доверие и заверил, что приложит все силы, знания и опыт, чтобы выполнить наказы. Он рассказал о мерах, которые принимаются в городе по строительству жилья и других объектов.

В. БЕРЕЗКИНА.

Более 15 лет работает в ламповой шахты «Комсомолец» Анна Илларионовна Эржева. Обязанность ее — своевременно и правильно зафиксировать спуск и выход рабочих из шахты.

Тут нужны внимательность и быстрота: ведь в одну смену в шахту спускается до 600 человек. Но как бы ни была напряженной работа, Анна Илларионовна всегда бдительна, предупредительна.

На снимке: А. И. Эржева. Фото М. Никонова.



У нас, в Ленинске-Кузнецком

НА СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ

У коллектива шахты имени Кирова обязательство на 1977 год — добыть 120 тысяч тонн угля сверх плана. К этому рубежу коллектив приблизился вплотную: за 5 месяцев на сверхплановый счет записана 119421 тонна.

Наибольший вклад в этот трудовой успех внесли горняки участка № 5, которым руководит В. А. Шевченко. При плане 1000 тонн в сутки выдали

в этом году 44453 тонны угля сверх плана, 25 тысяч тонн дополнительно к плану дал коллектив участка № 13 (начальник В. И. Котов).

Добыча угля по шахте резко возросла. Если в 1976 году за 5 месяцев кировцы выдали 1292 тысячи тонн, то в нынешнем году за это же время — 1419 тысяч тонн.

А. КРЕСТЬЯНИНОВ.

УСПЕХ В КОНКУРСЕ

На недавно прошедшем в Новокузнецке областном конкурсе за честь ПКТУ № 25 защищала Мария Кениг.

В соревновании на звание лучшего штурман-облидовщика среди 19 участников Мария была пятой. Но судьи конкурса отметили хорошую рабо-

ту участницы из города Ленинска-Кузнецкого.

Своими трудовыми навыками и опытом Мария обязана работе в комсомольско-молодежной бригаде В. Усановой из Польшаевского СУ, где она проходила практику.

Т. ХОХРИНА.



РЕКОРД КУЗБАССА

Бригада, возглавляемая Валентином Васильевичем Черниновым с разреза «Моховский», в мае переработала на аксаваторе ЭШ-10/70 448 тысяч кубометров горной массы при месячном плане 270 тысяч.

Она побил рекорд Кузбасса, установленный в марте 1976 года бригадой Ю. Д. Якименко с разреза «Листьянский», превывив добычу на 28 тысяч кубометров.

Передовой коллектив работает по почину горняков бригады Г. М. Шумкина. Только за май бригада дала «плюс» и обязательством 173 тысячи кубометров переработанной горной массы.

Молодежные клубы

Диспут «Время, люди и мораль» из цикла «Примера отцов достойно молодое поколение» начнут свою работу на агитплощадке электростанционного завода молодежные клубы «Подросток» и «Лира».

В программе диспута — разговор о Делах комсо-

мольцев страны, области и завода, об их вкладе в выполнение заданий десятой пятилетки. Ребята также обсудят вопрос о том, какими должны быть человек будущего и какие его качества можно воспитать в себе уже сейчас.

Н. ВАРНАВСКАЯ.

Ритм добычи угля

(Показатели работы шахт в мае)

В первой колонке — процент выполнения плана во второй — добыча угля (± в тоннах к плану).

Шахты:

Шахтоуправление «Кольчугинское»	116	+24461
«Польшаевская»	112	+19100
Имени Кирова	108	+21008
«Комсомолец»	104	+ 6173
Имени 7 Ноября	102	+ 2800
«Заречная»	101	+ 1000
Имени Ярославского	100,3	+ 517
«Кузнецкая»	100,1	+ 125
«Октябрьская»	83,7	-33988
Ленинское шахтоуправление	64,3	- 2500
Разрез «Моховский»	107,7	+14350
По руднику:		+53055

Отлично поработали в мае горняки шахты «Лира». Почти все предания значительного маркшполитли пилы. Две шахты «Октябрьская» и Ленинское шахтоуправление работали в прошедшем месяце неудовлетворительно. Причины — высокая аварийность горной техники. На шахте «Октябрьская»

только поэтому и сейчас работают неудовлетворительно четыре очистных коллектива.

Хозяйственным руководителям и общественным организациям необходимо в кратчайшие сроки проанализировать причины отставания и принять конкретные меры по их преодолению.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

(Продолжение. Начало в номерах за 31 мая, 1, 2 и 3 июня).

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Караулова Дмитрия Герасимовича — машиниста бульдозера управления по профилактивке, тушению подземных пожаров и рекультивации земель производственного объединения «Кузбассуголь».

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Корсакову Нину Александровну — гидромониторщицу Кемеровской партии управления по профилактивке, тушению подземных пожаров и рекультивации земель производственного объединения «Кузбассуголь».

Кулигина Ивана Андреевича — машиниста тепловоза погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Кузбассуголь».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Мальцева Валентина Николаевна — прорабочего шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Кузбассуголь».

Метрехина Михаила Ивановича — мастера Ленинского строительного управления № 2 комбината «Кузбассжилстрой».

Мухомедьянова Михаил.

за Александровича — мастера — взрывника шахты «Комсомолец» производственного объединения «Кузбассуголь».

Перевверова Николая Николаевича — электросварщика Польшаевского завода крупнопанельного домостроения комбината «Кузбассжилстрой».

Петухова Петра Семёновича — прорабочего очистного забоя шахты имени 7 Ноября производственного объединения «Кузбассуголь».

Пономареву Нину Клеоповну — машинистку сушильной установки шахты имени Ярославского производственного объединения «Кузбассуголь».

Пушкаша Виктора Николаевича — слесаря Ленинского Кузнецких центральных электромеханических мастерских производственного объединения «Кузбассуголь».

Рупина Николая Александровича — штукатура шахты имени Кирова производственного объединения «Кузбассуголь».

Савченко Владимира Григорьевича — начальника участка управления по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования производственного объединения «Кузбассуголь».

Сивакова Николая Михайловича — прорабочего очистного забоя шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Кузбассуголь».

Ушленова Алексея Ва-

силевича — проходчика шахты имени 7 Ноября производственного объединения «Кузбассуголь».

Чабурова Федора Антоновича — кондуктора Ленинского Кузнецкого погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Кузбассуголь».

Щадрин Геннадий Васильевича — прорабочего очистного забоя шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Кузбассуголь».

Щестагова Владимира Алексеевича — электросварщика Польшаевского завода крупнопанельного домостроения комбината «Кузбассжилстрой».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Арсенова Александра Николаевича — электрослесаря шахты «Польшаевская» производственного объединения «Кузбассуголь».

Бадяну Диму Григорьевича — каменщика Ленинского шахтоуправления комбината «Кузбассшахтострой».

Бодюк Любовь Лукьяновну — машиниста подъемных машин шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Кузбассуголь».

Борового Ивана Федосеевича — старшего прорабочего работ Ленинского строительного управления № 1 комбината «Кузбассжилстрой».

Еласову Тамару Сергеевну — электромонтера

Ленинско-Кузнецкого района электросвязи производственного объединения «Кузбассуголь».

Добру Александра Петровича — машиниста копра Ленинского специализированного управления механизации комбината «Кузбассжилстрой».

Еремееву Александру Алексеевичу — выборщику породы шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Кузбассуголь».

Кузьмичева Николая Тимоновича — крепильщика по ремонту шахты «Комсомолец» производственного объединения «Кузбассуголь».

Кузнецова Николая Алексеевича — горного мастера шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Кузбассуголь».

Лиханова Николая Анисимовича — машиниста Ярина Ленинско-Кузнецкого лесного склада производственного объединения «Кузбассуголь».

Малева Митяи Павлича — машиниста трубоукладчика Ленинского шахтоуправления комбината «Кузбассшахтострой».

Мухомедьянова Геннадия Григорьевича — машиниста горных выемочных машин шахты имени 7 Ноября производственного объединения «Кузбассуголь».

Нестеренко Григорий Васильевича — прорабочего очистного забоя шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Кузбассуголь».

(Окончание следует)

● Наши кандидаты

ПОСТУПЬ ХАНИФА

Года два тому назад со мной в Москве произошел забавный случай. В центре Москвы мне надо было найти одно учреждение. Направляясь к площади Свердлова, я стал ловить взглядом какого-нибудь коренного москвича, который мог бы подсказать мне, куда идти. Навстречу по широкому тротуару плыла разноцветная толпа: кто с сумкой, кто с сеткой, кто с узлом или детским велосипедом на плече (ГУМ и «Детский мир» рядом), а один черноволосый мужчина, на целую голову возвышавшись над толпой, степенно шагая с площади, держа в одной руке красивый черный портфель, в другой — руку малыша.

«Этот столичный, он знает», — подумал я и поспешил к черноволосому богатырю.

Но уже через минуту мы вместе с ним смеялись над моей ошибкой. «Коренным москвичом» оказался проходчик с нашей «Кировки» Ханиф Гатаулов. Он в отпуске. Ездил с семьей на свою родину, в татарскую деревеньку Ульяновской области, а оттуда поехал недельки на две в Москву, походить по музеям, побывать в театре, посмотреть достопримечательности столицы.

Встреча напомнила мне слова лесни:
«Человек проходит как хозяин
Несбытвой Родины
своей».

А давно ли — каких-нибудь семнадцать лет тому назад — Ханиф в солдатской гимнастерке, в которой был приколот значок «Отличный партизанский», только отслужив в армии, впервые появился на шахте и пошел работать в проходческий коллектив? Сначала — установщиком, а потом, через два года — проходчиком.

Поступил на шахту и сразу же стал учиться в школе работающей молодежи, потому что в родной деревне он закончил только семь классов, а потом,

до службы в армии, четыре года работал в колхозе «Алга», что в переводе с татарского означает «Вперед».

Большого упорства стоило Ханифу, чтобы, работая в шахте, одолеть среднюю школу. Еще и потому, что школа-то русская, а он по-русски изъяснялся тогда не блестяще. Работавшие с ним в то время проходчики до сих пор вспоминают, как Гатаулов, подчеркивая высокое качество проходки, радостно говорил: «Выработка прямой, как струна!».

Ханиф не только преодолел все школьные трудности, но и одновременно закончил курсы машинистов горнопроходческих машин. Он сразу же, как только пришел на шахту, понял, что будущее шахтеров тесно связано с механизацией. Шуруя в забое лопатой, Гатаулов мысленно видел перед собой проходческий комбайн. И он не обманулся: в своем завтрашнем дне: сейчас в его бригаде два проходческих комбайна ПК-3Р.

В 1971 году, когда в бригаде, где работал Гатаулов, встал вопрос о том, чтобы кого-то из проходчиков назначить бригадиром, выбор пал на Ханифа Гатаулова. Честный, прямолинейный, добросовестный. И люди его уважают.

В выборе не ошиблись. В Гатаулове — бригадире с первых же месяцев в полной мере раскрылись организаторские способности, умение повести за собой коллектив, направлять силы проходчиков на выполнение и перевыполнение плана и социалистических обязательств. План 9-й пятилетки бригада выполняла досрочно — 20 ноября 1976 года — и прошла дополнительно в плане 227 метров горных выработок с хорошим качеством. За пятилетку производительность труда проходчиков в бригаде Гатаулова повысилась на 27 процентов.

Высоких результатов бригада Гатаулова доби-

лась и в 1976 году — первом году 10-й пятилетки. Годовой план она завершила 18 декабря, прошла за год три с половиной километра выработок отличного качества. И в этом году за 4 месяца бригадой пройдено уже 33 метра выработок сверх плана.

Но Гатаулова интересуют результаты не только по своей бригаде. Ему, секретарю участковой партийной организации, исключительно справедливо человеку, дороги интересы всего участка.

Это не просто красивые слова. В 1976 году, когда бригада Новикова получила и стала осваивать в забое проходческий комбайн, Ханиф Адилулович отдал из своей бригады в бригаду Новикова трех лучших рабочих, которые долгое время на практике учили неопытных в механизаторском деле проходчиков пользоваться новой техникой. А один машинист комбайна по совету Гатаулова совсем остался в этой бригаде.

Ханиф Адилулович награжден орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», ему присвоено звание «Почетный шахтер». И вот буквально на днях на шахту пришла радостная весть: Гатаулов награжден орденом Ленина.

Недавно Гатаулов выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета. Шахтеры знают, что такие, как Гатаулов, будучи у руля Советской власти, принесут людям огромную пользу.

Когда вышло в свет постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и проходчики обсуждали его, бригада Х. А. Гатаулова поставила перед собой цель — пройти в юбилейном году 100 метров выработок сверх плана, а план двух лет 10-й пятилетки завершить к 60-летию Октября. Задача серьезная, сил потребуются много.

Алга, Ханиф! Вперед, в новые успехи!
А. ВОСТРИКОВ.



Тамара Ивановна Аверина работает ленточницей на камвольно-суконном комбинате. Она хорошо изучила свою профессию и успешно применяет знания в работе. Сменное задание она постоянно перевыполняет.

Своим опытом Тамара Ивановна щедро делится с молодежью.

На снимке: ленточница Т. И. Аверина.

Фото М. Никонова.

Старшие — младшим

Хорошо, когда работаешь в одной школе много лет. Вырастают помощники в обучении и воспитании малышей.

В этом году мои ребята учатся в 10, 7, 4 и 1-м классах. Развита дружба, наставничество и забота старших над младшими.

Ученицы 10-го класса Л. Авдеева (комсорг), Т. Селиверстова, Н. Анохина, Г. Бакаева и В. Романовская произвели победу классной комсомольской организации первоклассники. Другие десятиклассницы заходят в класс для проверки учебных принадлежностей, смотрят, нет ли нарушений в поведении формы малышами.

Ученицы 7а класса Т. Штрахова и И. Прыгова читали детям художественную литературу, разучивали песни об октябратях, проводили беседы в анимационные даты. В. Хиль, выполняя первое комсомольское поручение, была с малышами в инкогнито «Родина» на просмотре детского фильма «Вуденожка».

Особенно часто бывают у первоклассников ученицы 4а класса Л. Калашникова, Э. Ямалдинова, Т. Александрова. Они занимались гимнастикой с октябрятками, разучивали танцы, которые в свое время научились танцевать с нынешними десятиклассницами. Много раз проводили КВН на различные темы, помогали в учебе пропустившим по болезни уроки ученицам. И. Спиридонова провела беседу о жизни космонавтов, их детей. Пионеры участвовали вместе с октябрятками во всех праздниках.

25 мая на празднике последнего звонка ребята из первого класса торжественно проводили в большую жизнь своих старших товарищей, выпускников школы.

Надеюсь, что будущие восьмиклассники не забудут октябрят и во втором классе.

А. ШЕВЕЛОВА,
Школа № 29.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

Договор содружества

Группа специалистов Центрального научно-исследовательского института шерсти (ЦНИИШерсти) в конце апреля изучала технологию и оборудование прядильного, ткацкого и отделочного производств КСК. Они отметили, что Ленинск-Кузнецкий КСК является одним из крупнейших предприятий шерстяной индустрии СССР. Но в работе комбината сейчас много недостатков.

Специалисты института разработали рекомендации по устранению недостатков.

Институт заключил договор творческого содружества с комбинатом. Совместные усилия обеих сторон позволят предприятию успешно бороться за улучшение производства.

(«Текстильщик»)

Хозяин ствола

Пятьдесят лет исполнилось Ф. Г. Цербе. Тридцать три из них юбиляр проработал на шахте имени Кирова. Он начал с установщика на подготовительном участке, затем работал лесодоставщиком. В 1946 году его перевели электрослесарем. Это и стало его профессией.

Последние 15 лет Федор Густавович работает у скипового ствола, обеспечивая его безаварийную работу. Трудно даже сказать, сколько сделано им за эти годы различных усовершенствований на водоеме и, видимо, еще немало будет сделано.

Очень высокую оценку труду Ф. Г. Цербе дают и товарищи по работе, и руководители.

(«Кировец»).

Учатся рабкоры Экскурсия в типографию

Очередное занятие школы рабочих корреспондентов газеты «Кировец» было посвящено экскурсии в городскую типографию, где печатаются городская, районная и многотиражные газеты.

Рабочие корреспонденты шахты имени Кирова побывали в литоцикле, наборном, печатном и литейном цехах, познакомились с технологией изготовления и ручного набора текста и заготовок, с версткой газетных листов, посмотрели, как работают лесные печатные машины и ротационная. Переводчики показали шахтерам, как они обрезают и брошюруют печатную продукцию.

С большим интересом рабочие корреспонденты пронаблюдали, как изготавливаются листы глянцевитым из электрографическим способом. Экскурсанты очень благодарны рабочим типографии, посвятившим их в секреты «святой газетной» производств.

А. ТРОИЦКИЙ

УЧЕБНЫЕ

Института радиотехники и электроники Академии наук СССР создали экспериментальный макет системы волоконно-оптической связи. Система пропускает без искажений световые импульсы длительностью в миллиардную долю секунды и позволяет передавать одновременно несколько телевизионных передач или десятков тысяч телефонных разговоров. Как же действует эта линия?

Полупроводниковый излучатель преобразует электрические сигналы в световые. Пройдя по световоду, свет попадает на светоприемник, который вновь преобразует их в электрические импульсы. Опытная эксплуатация системы свидетельствует о ее высокой эффективности: телевизионное изображение передается практически без искажений. Необходимость разработки такой линии связи вызвана тем, что существ-

ТОРИЗИНТЫ НАУКИ И ТЕХНИКИ

СВЯЗЬ ПО СВЕТОВОЙ НИТИ

Световоды давно уже «задышались» под напором информации. И хотя земля под крупными городами и так пронизана огромной сетью коммуникаций, приходится постоянно расширять.

Когда лазеры только появились, казалось, что проблема информационных перегрузок вскоре разрешится: надежды возлагались на передачу сообщений по оптически-направленному лазерному лучу со строго определенной частотой. Но волоконно-оптическая связь по водороду особого успеха не имела — на работу линии влияли атмосферные условия, посторонние источники света. Необходимо было спрятать световой пучок в специальный кабель-световод.

Световод — тонкая стеклянная нить, которая изготавливается таким образом, что коэффициент преломления сердцевинки выше, чем у внешнего поля. Если для наблюдателя поверхность волокна прозрачна, то для светового луча — это своеобразное зеркало. Луч, который падает на оболочку этой нити изнутри, под определенным углом, не может вырваться за пределы световода и, отражаясь от стенки, движется вперед.

Передавать сигналы по световоду можно лишь в том случае, если потеря света при прохождении луча невелика. Нашим специалистам удалось создать стеклянную нить, в которой на расстоянии в один километр свет ослаб-

ляется всего в два раза. Световод может быть применен в волоконно-оптических линиях связи.

Эти коммуникации обладают рядом преимуществ по сравнению с традиционными кабельными линиями: в том числе высокой пропускной способностью: по световоду можно одновременно передавать телевизионные программы двенадцати каналов или сотни тысяч телефонных переговоров. Волоконно-оптическая линия устойчива к помехам, экономична, поскольку изготавливается из стекла, а не из дефицитных цветных металлов, компактна, легка. Если в системе связи коммутаций современного тяжелого самолета все электрические ка-

бели заменят световодами, то вес системы уменьшится примерно в десять раз.

Чтобы полностью оптически связать широко возмоща в жизни, ученые предстоит еще решить ряд задач: разработать миниатюрные источники и приемники излучения, создать ретрансляторы, переключатели и другие элементы системы. Но уже сейчас с уверенностью можно сказать, что в не столь отдаленном будущем с помощью световода, протянутого в квартиру, можно будет не только транслировать телевизионные программы, но и говорить по видеотелефону, получать от ЭВМ визуальную информацию.

В. ПОТАПОВ,
заведующий лабораторией радиотехнических измерений Института радиотехники и электроники Академии наук СССР.
(АИИ).

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

(Начало в № 109).

289. Фалыхова Мадина Сандовна, 1956 года рождения, член ВЛКСМ, старший продавец магазина № 5 «Гастроном» — по округу № 289.
290. Коротков Леонид Александрович, 1948 года рождения, член КПСС, мастер взрывных шахты «Октябрьская» — по округу № 290.
291. Ларонов Виктор Васильевич, 1946 года рождения, член КПСС, электрослесарь шахты «Польсаевская» — по округу № 291.
292. Антоненко Анатолий Яковлевич, 1938 года рождения, беспартийный, кренильщик шахты «Кузнецкая» — по округу № 292.
293. Ештубаева Галина Павловна, 1952 года рождения, член ВЛКСМ, печатник полиграфического производственного объединения — по округу № 293.
294. Семаква Инна Васильевна, 1954 года рождения, член ВЛКСМ, штукатур-маляр Польсаевского стройуправления — по округу № 294.
295. Жарова Зоя Николаевна, 1923 года рождения, член КПСС, котелар управления коммунальных котельных и тепловых сетей — по округу № 295.
296. Землянухина Надежда Викторовна, 1955 года рождения, член ВЛКСМ, няня детского сада № 20 шахты «Октябрьская» — по округу № 296.
297. Парашух Галина Прокопьевна, 1938 года рождения, член КПСС, машинист крана Польсаевского завода крупнопанельного домостроения — по округу № 297.
298. Горовец Иван Иосифович, 1924 года рождения, член КПСС, председатель исполкома Польсаевского поселкового Совета депутатов трудящихся — по округу № 298.
299. Сухойарова Тамара Николаевна, 1954 года рождения, беспартийная, весовщик погрузочно-транспортного управления — по округу № 299.
300. Кальченко Андрей Иванович, 1930 года рождения, член КПСС, главный инженер объединенной дирекции строящихся предприятий — по округу № 300.

301. Скопинцев Виктор Александрович, 1949 года рождения, кандидат в члены КПСС, командир отделения отдела внутренних дел горисполкома — по округу № 301.
302. Иванова Татьяна Дмитриевна, 1950 года рождения, член ВЛКСМ, учитель средней школы № 31 — по округу № 302.
303. Зайцева Надежда Никитична, 1948 года рождения, беспартийная, заведующая детским отделением горбольницы № 5 — по округу № 303.
304. Бреус Алла Петровна, 1937 года рождения, беспартийная, варильница асфальтобетонной установки Польсаевского дорожно-строительного управления — по округу № 304.
305. Безрукова Зинаида Петровна, 1955 года рождения, член ВЛКСМ, оператор городской информационно-вычислительной станции — по округу № 305.
306. Султанова Нина Васильевна, 1954 года рождения, беспартийная, штукатур Ленинского шахтостроительного управления № 2 — по округу № 306.
307. Мележкина Надежда Григорьевна, 1947 года рождения, беспартийная, водитель электродозирующей холодильника — по округу № 307.
308. Камбалкина Алла Васильевна, 1950 года рождения, член ВЛКСМ, учитель средней школы № 44 — по округу № 308.
309. Сахненко Валентина Ивановна, 1943 года рождения, беспартийная, штукатур ремонтно-строительного управления — по округу № 309.
310. Жураковская Лариса Александровна, 1952 года рождения, член ВЛКСМ, старший продавец магазина «Заря» орс «Ленинскуголь» — по округу № 310.
311. Кудашова Галина Николаевна, 1953 года рождения, беспартийная, контролер Польсаевского завода крупнопанельного домостроения — по округу № 311.
312. Барышев Юрий Иванович, 1954 года рождения, член ВЛКСМ, горнорабочий шахты «Октябрьская» — по округу № 312.
313. Сигиденко Михаил Юрьевич, 1947 года рождения, член

- КПСС, горнорабочий шахты «Октябрьская» — по округу № 313.
314. Трофимова Елена Борисовна, 1953 года рождения, член ВЛКСМ, оператор шахты «Октябрьская» — по округу № 314.
315. Денисов Николай Степанович, 1946 года рождения, член КПСС, электрослесарь шахты «Польсаевская» — по округу № 315.
316. Маричев Владимир Николаевич, 1936 года рождения, беспартийный, начальник Польсаевского дорожно-строительного управления — по округу № 316.
317. Денисова Надежда Ивановна, 1939 года рождения, беспартийная, машинист башенного крана Ленинского шахтоуправления — по округу № 317.
318. Скороделов Владимир Николаевич, 1948 года рождения, беспартийный, горнорабочий шахты «Польсаевская» — по округу № 318.
319. Паркаев Анатолий Николаевич, 1949 года рождения, член КПСС, электрослесарь шахты «Польсаевская» — по округу № 319.
320. Мальцев Олег Юрьевич, 1954 года рождения, член ВЛКСМ, горнорабочий шахты «Польсаевская» — по округу № 320.
321. Михайлова Нина Николаевна, 1937 года рождения, беспартийная, штукатур строительного участка разреза «Моховский» — по округу № 321.
322. Кузвесов Юрий Григорьевич, 1954 года рождения, член ВЛКСМ, машинист горновыемочных машин шахты «Польсаевская» — по округу № 322.
323. Ануфриев Анатолий Петрович, 1952 года рождения, беспартийный, машинист подземных установок шахты «Польсаевская» — по округу № 323.
324. Федорова Ефросинья Даниловна, 1925 года рождения, член КПСС, бригадир грузчиков в транспортном отделе камвольного-сушильного комбината — по округу № 324.
325. Добрыдина Татьяна Васильевна, 1952 года рождения, член ВЛКСМ, электромонтер шахты «Польсаевская» — по округу № 325.

326. Чащина Людмила Ивановна, 1948 года рождения, беспартийная, центрифужщица шахты «Заречная» — по округу № 326.
327. Зубкова Рита Алексеевна, 1950 года рождения, член КПСС, оператор пульта управления обогатительной установки шахты «Польсаевская» — по округу № 327.
328. Санкина Нина Александровна, 1939 года рождения, член КПСС, аппаратчица обогатительной установки шахты «Польсаевская» — по округу № 328.
329. Мироманов Виктор Михайлович, 1950 года рождения, член ВЛКСМ, электрослесарь шахты «Заречная» — по округу № 329.
330. Моремьянов Александр Сергеевич, 1950 года рождения, член ВЛКСМ, электрослесарь шахты «Октябрьская» — по округу № 330.
331. Конев Иван Михайлович, 1930 года рождения, член КПСС, бригадир очистной бригады шахты «Октябрьская» — по округу № 331.
332. Бушуева Нина Владимировна, 1941 года рождения, член КПСС, мотористка шахты «Октябрьская» — по округу № 332.
333. Никишинов Борис Геннадьевич, 1945 года рождения, член КПСС, электрослесарь шахты «Октябрьская» — по округу № 333.
334. Марьянова Валентина Николаевна, 1948 года рождения, беспартийная, старший продавец магазина № 36 орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами — по округу № 334.
335. Матвеев Владимир Ильич, 1949 года рождения, член ВЛКСМ, электрослесарь шахты «Октябрьская» — по округу № 335.
336. Токарева Тамара Алексеевна, 1957 года рождения, беспартийная, мотальщица камвольного комбината — по округу № 336.
337. Кадыров Михаил Васильевич, 1941 года рождения, член КПСС, председатель исполкома Красногорского поселкового Совета — по округу № 337.
338. Баяковская Таня Терентьевна, 1948 года рождения,

- беспартийная, машинист электровоза шахты «Кузнецкая» — по округу № 338.
339. Чекалев Эдуард Леверьевич, 1935 года рождения, беспартийный, электрослесарь шахты «Кузнецкая» — по округу № 339.
340. Бердников Виктор Петрович, 1937 года рождения, беспартийный, проходчик шахты «Кузнецкая» — по округу № 340.
341. Ильных Сергей Михайлович, 1954 года рождения, член ВЛКСМ, электрослесарь шахты «Кузнецкая» — по округу № 341.
342. Песенков Николай Александрович, 1953 года рождения, член ВЛКСМ, электрослесарь шахты «Кузнецкая» — по округу № 342.
343. Чекрыгин Александр Степанович, 1941 года рождения, беспартийный, проходчик Егоровского шахтопроходческого управления — по округу № 343.
344. Кругликов Михаил Георгиевич, 1948 года рождения, беспартийный, проходчик Егоровского шахтопроходческого управления — по округу № 344.
345. Вдовенко Гавриил Николаевич, 1925 года рождения, член КПСС, управляющий трестом «Ленинскпромстрой» — по округу № 345.
346. Новиков Александр Иванович, 1937 года рождения, член КПСС, председатель исполкома Никитинского поселкового Совета депутатов трудящихся — по округу № 346.
347. Кустова Лидия Николаевна, 1950 года рождения, беспартийная, машинист компрессора Егоровского шахтопроходческого управления — по округу № 347.
348. Салагаева Валерия Сергеевна, 1932 года рождения, член КПСС, оператор шахты «Кузнецкая» — по округу № 348.
349. Захарченко Николай Дорофеевич, 1938 года рождения, член КПСС, начальник смены шахты «Октябрьская» — по округу № 349.
350. Лукьянов Юрий Владимирович, 1940 года рождения, член КПСС, военнослужащий — по округу № 350.



СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

Нину Федоровну Елькин, директора школы № 31, все в поселке Дачном знаю как доброго, отзывчивого человека. И мне, низалиду войны, старому человеку, пришлось обратиться в школу за помощью. Долго я не решался пойти, стесняясь, но при встрече с

директором школы понял, что зря беспокоился. Она выслушала меня и говорит: «Идите домой, сейчас же к вам придут дети». Да, действительно, не успев я дойти до дому, как явились ребята вместе с учителем по труду Виктором Андреевичем Брей-

дером. Дети вскопали землю в огороде, работали очень хорошо. Мы очень благодарны и говорим большое спасибо всем: директору Нине Федоровне, учителю Виктору Андреевичу и детям из 6а и 6б классов школы № 31.

Пемосонеры: **ВОРОНИНЫ**.

★ ★ ★

Мне хочется поблагодарить от всей души преподавателя музыкальной школы № 12 по классу фортепиано Полину Яковлевну Морозову.

Мой сын Миша пришел в ней в класс в середине года. До этого ему пришлось заниматься у разных педагогов, так как его преподаватель Н. В. Евдокимова была больна. Он не мог привыкнуть,

был в отчаянии и хотел уже бросить учебу.

Но вот директор музыкальной школы М. С. Михальченко перевел его к преподавателю П. Я. Морозовой.

В течение полугода она очень старалась помочь Мише познать музыку, много с ним занималась, махала к нему подход, то есть уверила его, что он может играть хорошо, до-

лько побольше надо стараться.

Миша стал больше заниматься, увереннее играть, у него появилась охота учиться. Он хорошо закончил второе полугодие.

Большое вам спасибо, Полина Яковлевна, за доброту, заботу о наших детях.

Л. БЕЛОВА.



35 лет трудится в поселковом № 1 Евдокимой Михайловной Тереховой. Молодежь и девочки она ушла на фронт и там, на полях сражений, спасла жизнь не одному воину Советской Армии.

Сейчас Евдокимой Михайловной уже на пенсии, но оставляет любимое дело пока не хочет. Свои знания и опыт она охотно передает молодежи.

На снимке: Е. М. Терехова ведет прием больных.

Фото М. Иванова.

Сор на чужой двор

По соседству с домом № 7 по ул. Строительной ведется капитальный ремонт дома № 9. Ремонтники выкинули строительный мусор в наш двор. Мы звонили начальнику ИЖКа № 2 тов. Косачеву об этом, а у него, оказывается, транспорт до вывоза мусора сломался.

Н. ЛИТВИНОВА и другие.

Меры принять

На заметку С. Мадорского «Во вред провозову» («Ленинский шахтер» за 5 апреля 1977 года), отвечаем:

В Ленинском СУ № 3 проведенные допросы в товарищеском суде.

Работа товарищеского суда обсуждалась на партийном собрании, где вы-

несено решение: представить план работы товарищеского суда на утверждение партбюро.

В управлении начал работать совет профилактики. Составлен план работы, проводятся выездные заседания по разбору нарушителей трудовой дисциплины, налажен учет лиц (составлена картотека), склонных к правонарушениям.

А. ЦВАШКИН, начальник Ленинского СУ № 3.

ПОГОВОРИМ О МОДЕ

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ОДЕЖДЫ

Обновление одежды происходит в соответствии с изменением моды, а также и без изменения—когда надо переделать, одежду одного размера на другой.

Чем характеризуется обновление? Прежде всего, вносятся изменения в область плечевого пояса. Здесь удобно использовать различные кокетки. А для удлинения одежды возможно применение врезного пояса различной ширины и конфигурации. Для этого можно использовать в верхней труппе отделочной материал — замшу, кожу, трикотаж или ткань одного тона с основной, но отличающуюся по светлоте и насыщенности. Иногда используются ткани одного рисунка, но разного тона. Возможны и другие различные варианты.

Приемы обновления одежды меняются в зависимости от требований направления моды. Мы советуем обязательно обратить внимание на тенденции, которые можно использовать при создании новых изделий из морально устаревших. Во-первых, это активно предлагаемые модой композиции, построенные на сочетании двух тканей — гладкой и с рисунком. Во-вторых, использование в качестве отделки натуральных и искусственных мехов, кожи, замши, синтетических материалов.

При реставрации одежды всегда следует помнить об условиях, которые ставит мода, а именно: увеличение объема рукава, спрямление плеча, сохранение в платьях динамичной юбки.

Как видите, намечаются два пути обновления одежды: либо создается одно изделие из двух (гладкого и в рисунок), либо изменяется фасон изделия.

Спряжения плеча можно достигнуть введением кокеток из отделочных материалов или плечевых накладок, скрадывающих переход от плеча к голове рукава.

Более сложно изменить объем рукава. При этом, как правило, используется большое количество отделочного материала. Можно добиться увеличения объема рукава и за счет врезной планки, идущей через плечо и рукав.

Динамика юбки в платьях может быть создана за счет применения клиньев (выкроенных из длинных рукавов платья), увеличивающих объем платья внизу.

При перешиве платья на меньший размер можно создать эффект подкройного «годе» за счет более плотной посадки по бедрам и соответствующего оформления швов юбки.

Обновление мужской одежды прежде всего основывается на принципе создания комбинированных курток, полупальто или жакетов из двух устаревших по форме изделий. Можно и из одного устаревшего изделия создать новую вещь, но при этом потребуются вводить отделочные материалы.

Обновить и перешить вещь можно в любом ателье фабрики ремонта и пошива одежды. Так что не спешите выбрасывать устаревшей модели одежду: она вам еще послужит.

А. ЛЫСЕНКО,
главный инженер
фабрики индпошива.

Непричесанные мысли

◆ Кондуктор Т. взамен вышедшего автобуса выехала со своим водителем К. на линию.

◆ ЖКО много сил прикладывает для наведения порядка и антисанитарии в городе.

◆ Выражение лица, глаз Т. действительно заводят на подозрение. Был

случай—позволили: «Кондуктор Т. пьяна». Проверили через экспертизу—кондуктор трезва.

◆ В результате вся эта бумажная рвань (мусор) действует на организм невинного человека. А конца или какого-либо ограничения даже не предвидится.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Прошу через вашу газету выразить сердечную благодарность партийным, советским органам, красным следопытам средней

школы № 38, трудящимся города за оказанный теплый прием ветеранов 934-го артиллерийского



БУДУЩИЙ МЕХАНИЗАТОР
Фото В. Ефимова

СОВЕДУЮТСЯ КНИГОЛЮБЫ

На пленуме городского правления Добровольного общества любителей книги РСФСР обсуждались задачи книголюбия города в связи с подготовкой к 60-летию Великого Октября.

В городе созданы 22 первичные организации. На правах коллективных членов состоит 15 промышленных предприятий.

Первичные организации проводят работу по пропаганде и распространению книги, эффекивно ее используют, воспитанию навыков культуры чтения, изучению спроса читателей на литературу.

Книголюбые участвуют в проведении встреч с писателями Кузбасса, организуют литературные вечера, устные журналы, читательские конференции.

Участники пленума приняли социалистические обязательства по достижению 60-й годовщины Великого Октября, наметили мероприятия для их выполнения. Намечено организовать народный книжный рынок при городском правлении, три клуба книголюбых, заняться изучением спроса населения на литературу, организацией закупок подержанной литературы, пропагандой и распространением общественно-политической книги и политического планета.

Т. ТАРАСЕНКО,
ответственный
секретарь городского
общества книголюбых.

полка, прибывших на открытие мемориала в честь боевых и трудовых подвигов горожан в годы Великой Отечественной войны. Ветераны 934-го артполка.

◆ НАШ КИНОКЛУБ „Аты-баты, шли солдаты...“

В сценарии фильма «Аты-баты, шли солдаты...», написанном совместно с К. Раппопортом, Борис Васильев обращается к главной теме своего творчества, говоря о непреходящем нравственном значении подвига советских людей, для которых подвиг становится естественным продолжением их жизни.

Сюжет фильма развивается в двух временных измерениях— современность и годы войны.

Когда младший лейтенант Игорь Суслин, выпускник ускоренных курсов, в прифронтовой полосе принял свой завод, он сразу понял: ему, небогатому, юному командиру, будет нелегко завоевать доверие солдат...

Первый фронтный день принес Игорю Суслину счастье. На импровизированном торжестве в честь сына ефрейтора Святкина Игорь встретился с Кимой Вилингстич, своей бывшей одноклассницей, в которую был отчаянно влюблен там, в довоенной жизни...

...В безмолвном молчании застыли у обелиска выросшие дети тех героев. А край заливаеся кровью тех, вчерашних, мальчишек, к которым пришли, наконец, их сыновья. И горят на алом фоне слова: «Стоявшим насмерть во имя жизни!».

В ролях Игоря Суслина — заслуженный артист УССР Владимир Кониин, Святкина — Леонид Быков.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ ФЕРДИНАНДА ЛЮСА (3 и 4 серии) (11.40, 19.40). В СЕТЯХ МАФИИ (10, 16, 22). ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (14, 18.10). 6 июня. Новый художественный фильм, АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ... (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники
ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ ФЕРДИНАНДА ЛЮСА (12, 16.30, 18.30, 20.30). СМЕЛЫЕ ЛЮДИ (10, 14). 6-го НЕ МОЖЕТ БЫТЬ (12, 16.30, 18.30, 20.30). ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ ГОРОД (10, 14).

ДК им. Ленина
ДЕВУШКИ И ЖЕНЩИНЫ (19, 21).

ДК «Полысаевской»
БРАТЯ ПО КРОВИ (18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
ТАИНА ЯХТЫ АЙВЕНГО (12, 16, 18, 20, 22). СКАЗКИ ДЕДУШКИ

АИ-ПО (10, 14). 6-го МИЛЛИОН ЗА ЛАУРУ (12, 16, 18, 20, 22). ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ (10 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ПОБЕГ НА РАССВЕТЕ (17, 19, 21). 6-го ТАМ, ЗА ГОРИЗОНТОМ (17, 20).

Кинотеатр «Строитель»
МИЛЛИОН ЗА ЛАУРУ (17, 19, 21). 6-го УБИТЬ ПОСРЕДНИКОВ (17, 20).

Кинотеатр «Родина»
ЗЕМЛЯ ОБЕТОВАННАЯ (11, 16, 18.30, 21). ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ (9.30, 14.20). 6-го В СЕТЯХ МАФИИ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ДИК И ЕГО КОТ (9.30, 14.20).

Клуб ВГСЧ
САМОГОНЩИКИ (18, 20).

Клуб «Дружба»
ТАМ, ЗА ГОРИЗОНТОМ (17, 20).

Клуб ГРП
МОП ДРУГ—ЧЕЛОВЕК НЕСЕРЬЕЗНЫЙ (18, 20). 6-го БРАТЯ ПО КРОВИ (18, 20).

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНОГО АВТОМОТОТРАНСПОРТА!

Городское добровольное общество «Автомобилелюбитель» и госавтоинспекция ГОВД в период с 9 по 15 июня 1977 года проводит собрания владельцев личного транспорта по вопросу: «О размещении и сохранности личного транспорта».

Собрания будут проводиться в следующих районах города: 9 июня — для владельцев личного транспорта, проживающих в районе завода «Кузбассэлемент», Дачных поселков, п. Лапшиново, в микрорайоне, — на агитплощадке завода «Кузбассэлемент»; 10 июня — для владельцев личного транспорта, проживающих в районе шахты им. Ярославского, ул. Пушкина, пр. Кирова, ВГСЧ, — на агитплощадке шахты им. Ярославского; 13 июня — для владельцев личного транспорта, проживающих по ул. Зварыгина, пр. Ленина, в районе Спасстаницы, — на агитплощадке завода «Кузбассэлемент»; 14 июня — для владельцев личного транспорта, проживающих в центре города: по пр. Кирова, ул. Беллинского, ул. Энгельса, ул. Розы Люксембург, в районе ГУМа, — на агитплощадке ЦДК; 15 июня — для владельцев личного транспорта, проживающих в районе шахт им. 7 ноября, «Комсомолец», телецентра, — на агитплощадке электролампового завода.

Начало собраний в 19 часов.
Общество «Автомобилелюбитель»,
госавтоинспекция ГОВД.

Магазин «Старт» производит приемку старых телевизоров в обмен на новые. В данный момент имеются в ассортименте телевизоры следующих марок: «Крым-218», «Горизонт-107», «Изумруд-207», «Рассвет-307».

Магазин производит продажу телевизоров «Крым-218» в кредит без внесения покупателем первого взноса.

Администрация.

Меню 4-комнатную благоустроенную квартиру на две: однокомнатную и двухкомнатную благоустроенные. Обращаться: ул. Шевцовой, 10—14.

Продается гараж по ул. Пушкина (район 73-й школы). Обращаться: пр. Ленина, 53а—83. (после 17 часов).

Коллектив центральной сберкассы № 2364 выражает глубокое сожаление бухгалтеру Овсянниковой С. И. по поводу преждевременной смерти ее сына

СЕРГЕЯ

Вниманию горожан!
С 15 мая начали работу пункты по срочному ремонту обуви в районах магазина «Юбилейный», автобусной остановки «Площадь Победы» и в районе центрального рынка.

Просим горожан посетить пункты по срочному ремонту. Своевременный ремонт удлиняет срок носки вашей обуви. Просим горожан посмотреть и отремонтировать обувь к осеннему сезону заблаговременно, так как с наступлением сезона наш цех будет иметь большую загруженность и сроки ремонта будут удлиняться.

Горожанам, желающим заказать зимнюю и осеннюю обувь, напоминаем, что в цех поступил мех натуральный, замки капровые. Цех освоил новые модели обуви осенне-зимнего сезона.

Приглашаем горожан посетить наш цех.

Беловская фабрика пошива и ремонта обуви.

Продается дом по ул. Тухачевского, 22. (Соцгород, район холодильника).

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК,
6 ИЮНЯ

1 ПРОГРАММА Москва. («Орбита») 9.55 Программа передач 10.00 Новости 10.10 Утренняя гимнастика 10.30 В гостях у сказки. «Эгей, Кроха». Художественный фильм. 12.15 «В мире животных». 16.00 Программа документальных филь-

мов. 16.45 Марк Твен «Принц и нищий». 17.25 «Мамина школа». 17.55 В. Крайний «Мальчик со шпатель». Многосерийный телеспектакль. 1-я серия. 19.00 «Состязаются трудящиеся Ростовской области». В передаче принимает участие первый секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко. 19.45 «В каждом рисунке — солнце». 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 Игра-

ет лауреат международных конкурсов В. Галдин (баян). 20.50 Н. Витковский «Отец большой семьи». Премьера телеспектакля. 23.00 «Время». 23.30 П. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром. 00.05—01.25 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по конному спорту. Передача из Вильнюса. 2. Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из Турини. II ПРОГРАММА. Кеме-

рово. 19.00 Для детей. «Честное слово». Телефильм. 19.35 «Трудная осень». Документальный телефильм. 19.50 Для школьников. «Олимпийская смена». 20.30 «Юморески Валентина Катаева». «Первое дело жизни». Телефильмы. 21.40 «День за днем». 21.55—22.35 Играет оркестр народных инструментов Прокопьевского музыкального училища.

Наш адрес

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
Заказ № 5338